
MATEMATIKA 

Milí žáci. Dnes dokončíme kapitolu na dělitelnost tím, že využijeme nejmenší společný násobek a 

největšího společného dělitele ve slovních úlohách. 

Počítám s tím, že všichni již umí určit nejmenší společný násobek a největšího společného dělitele. 

Pro ty, kteří si stále ještě nejsou jisti, na jednom příkladu výpočet zopakujeme: 

Př.: Určete D(60, 96, 124) a n(60, 96, 124). 

Abychom to mohli vypočítat, musíme všechna zadaná čísla rozložit na součin prvočísel:  

 

60 = 4 . 15 = 2 . 2 . 3 . 5 
96 = 2 . 48 = 2 . 6 . 8 = 2 . 2 . 3 . 2 . 2 . 2 
144 = 2 . 72 = 2 . 8 . 9 = 2 . 2 . 2 . 2 . 3 . 3 
 
D(60, 96, 124) = 2 . 2 . 3 = 12 
 

60 = 4 . 15 = 2 . 2 . 3 . 5 
96 = 2 . 48 = 2 . 6 . 8 = 2 . 2 . 3 . 2 . 2 . 2 
144 = 2 . 72 = 2 . 8 . 9 = 2 . 2 . 2 . 2 . 3 . 3 
 
n(60, 96, 124) = 2 . 2 . 2 . 2 . 3 . 3 . 2 . 5 = 1440 
                                         144 

Postup:  
1) Rozložíme všechna čísla na součiny prvočísel.  
2) Najdeme tu „část rozkladu“, která se 
vyskytuje ve všech číslech. 

Postup:  
1) Rozložíme všechna čísla na součin prvočísel.  
2) Nalezneme nejmenší součin prvočísel, který 
obsahuje rozklady všech čísel (resp. opíšeme 
celý rozklad většího čísla a z rozkladů menších  
čísel přidám to, co ještě chybí). 

 

Zápis do školního sešitu: 

Nejmenší společný násobek a největší společný dělitel ve slovních úlohách 

Př.1:  Čtyři autobusy vyjíždějí na různé linky ze stejné stanice ve stejnou dobu. První se do této 

stanice vrací za 2 hodiny, druhý za 1,5 hodiny, třetí za 45 minut a čtvrtý za ½ hodiny. Za kolik hodin 

nejdříve se opět všechny setkají v této stanici? 

nutno sjednotit jednotky, nejlépe na minuty: 

1. autobus ……..  2 hod = 120 min                              120 = 4 . 30 = 2 . 2 . 3 . 10 = 2 . 2 . 3 . 2 . 5 
2. autobus …….. 1,5 hod = 90 min                                90 = 9 . 10 = 3 . 3 . 2 . 5 

3. autobus …….. 45 min                                                  45 = 5 . 9 = 5 . 3 . 3 

4. autobus …….. ½ hod = 30 min                                   30 = 3 . 10 = 3 . 2 . 5 

Budeme hledat větší číslo – násobek:  

nejmenší společný násobek n(30, 45, 90, 120) =  2 . 2 . 3 . 2 . 5 . 3 = 360 

Potkají se zase všichni za 360 minut, což je za 6 hodin. 
 

 

 



Př.2:  Podlaha místnosti o rozměrech 480 cm a 288 cm má být pokryta co největšími korkovými 

čtverci. Urči velikost čtverců. Kolik bude potřeba takových čtverců? 

480 = 4 . 120 = 2 . 2 . 6 . 20 = 2 . 2 . 2 . 3 . 2 . 2 . 5 

288 = 2 . 144 = 2 . 12 . 12 = 2 . 3 . 2 . 2 . 3 . 2 . 2 

Rozdělujeme rozměry, takže dělitel: 

největší společný dělitel D(480, 288) = 2 . 2 . 2 . 3 . 2 . 2 = 96 

Na delší straně bude 5 čtverců (480 : 96 = 5) a na kratší pak 3 čtverce (288 : 96 = 3).  

Dohromady  3 . 5 = 15  čtverců se stranou dlouhou 96 cm. 

Př.3:  Při rozdělování jablek do pytlů po 18 kilogramech zbyl jeden kilogram jablek. Při rozdělování 

jablek po 12 kilogramech zbyl také jeden kilogram. Kolik bylo kilogramů jablek, jestliže jich bylo 

více než 350 a méně než 390? 

18 = 2 . 3 . 3  

12 = 2 . 2 . 3 

Budeme hledat větší číslo – násobek:   n(18, 12) = 2 . 3 . 3 . 2 = 36 

násobky 18 a 12: 36, 72, 108, ……………360, 392, …….                         350 < 360 < 390 

                                                                                                                       360 + 1 = 361 

Jablek bylo 361 kg. 

Př.4: V sedmé třídě měli žáci celkem 108 obyčejných tužek a 180 mikrotužek. Všichni žáci měli 

stejný počet tužek i mikrotužek. Vypočítej, kolik bylo žáků ve třídě a kolik dostal každý žák tužek a 

mikrotužek? 

108 = 2 . 2 . 3 . 3 . 3  

180 = 2 . 2 . 3 . 3 . 5  

Rozdělujeme tužky, takže dělitel:       D(108, 180) = 2 . 2 . 3 . 3 = 36        108 : 36 = 3 

                                                                                                                              180 : 36 = 5 

Ve třídě bylo 36 žáků. Každý z nich dostal 3 tužky a 5 mikrotužek. 

Tuto kapitolu můžete procvičit v učebnici str. 149, 152, případně na 

https://slideplayer.cz/slide/3641250/ 

https://slideplayer.cz/slide/5585606/ 

https://www.youtube.com/watch?v=YI_zUV0Ddlk 

Řešené úlohy najdete na: https://skolaposkole.cz/matematika-zs/6-rocnik/slovni-ulohy-delitelnost 

                                                  https://slideplayer.cz/slide/16393314/ 

V pracovním sešitě vypočítejte: str. 29/11-16, str. 30/17 

 

Jako domácí úkol vypočítejte 10 libovolných slovních úloh z následujícího zadání.  

Do čtvrtka 4.6.2020 odešlete příklady ke kontrole jako přílohu na adresu ivana.kyllarova@zs-

ustecka.cz.  

https://slideplayer.cz/slide/3641250/
https://slideplayer.cz/slide/5585606/
https://www.youtube.com/watch?v=YI_zUV0Ddlk
https://skolaposkole.cz/matematika-zs/6-rocnik/slovni-ulohy-delitelnost
https://slideplayer.cz/slide/16393314/
mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz
mailto:ivana.kyllarova@zs-ustecka.cz


Jsou to slovní úlohy, tak ať mají zápis, výpočet a slovní odpověď. Vybrat si můžete libovolné 

příklady, očíslujte je stejně, jak jsou v tomto zadání: 

Slovní úlohy  
1) Tři ocelové tyče o délkách 24 dm, 3 m a 160 cm mají být rozřezány na stejně dlouhé části. Urči jejich 
největší možnou délku a počet.  
 
2) Na vánoční besídce dostaly děti ve škole stejné balíčky. Kolik balíčků se celkem rozdalo, když bylo do 
balíčků rozděleno 96 jablek, 320 bonbónů, 80 žvýkaček a 112 ořechů? Co bylo v každém balíčku?  
 
3) Hřiště má běžeckou dráhu délky 250 metrů. Ze startovní čáry vybíhají současně dva běžci. První uběhne 
jedno kolo za 56 sekund, druhý za 1 minutu a 4 sekundy. Kolik kol by museli uběhnout, aby se opět ve 
stejnou dobu setkali na startovní čáře? Za jakou dobu se tak stane? Kolik kilometrů uběhne do té doby 
každý z nich?  
 
4) Na míse leží švestky. Kolik by jich tam muselo nejméně ležet, abychom je mohli podělit rovným dílem 
mezi osm, deset i dvanáct dětí?  
 
5) Z kolika dlaždic o rozměrech 15 cm a 20 cm se dá sestavit čtverec, je-li k dispozici 120 dlaždic?  
 
6) Prodavačce květin přivezli ze zahradnictví 208 tulipánů a 156 narcisů. Kolik nejvíce kytic mohla 
prodavačka svázat, chtěla-li mít všechny kytice stejné? Klik tulipánů a narcisů bude v každé kytici?  
 
7) Urči nejmenší možný počet sešitů, které by se daly rozdělit na hromádky po 6, 8, 9 nebo 10 kusech?  
 
8) Učitelka první třídy měla na začátku roku spravedlivě rozdělit mezi své žáky 87 tužek, 145 malých sešitů a 
116 velkých sešitů. Kolik dětí má paní učitelka v první třídě? Co dostal každý žák?  
 
9) V dílně rovnají zboží zabalené v krabičkách tvaru krychle do velikých beden s rozměry 52 cm, 78 cm a 65 
cm. Urči rozměr krychlové krabičky a jejich počet v plné bedně, když v bedně nesmí zůstat žádný 
nevyplněný prostor.  
 
10) Ze startovní čáry vystartovali současně dva rychlobruslaři. První, jedoucí po vnitřním okruhu absolvuje 
celý ovál vždy za 75 sekund. Druhý, jedoucí po vnějším okruhu, za 90 sekund. Urči nejkratší možnou dobu, 
za kterou projedou současně prostorem startu.  
 
11) Na veřejném vystoupení se cvičenci seřadili postupně do dvojstupů, třístupů, čtyřstupů, pětistupů a 
šestistupů. Urči nejmenší možný počet cvičenců, byl-li přítomen ještě jeden náhradník.  
12) V 9:00 se na konečné zastávce místní hromadné dopravy setkaly tři autobusy. První autobus má 
intervaly po 20 minutách, druhý po 25 minutách a třetí po 30 minutách. V kolik hodin se opět na konečné 
zastávce potkají?  
 
13) Hotelová hala obdélníkového tvaru má rozměry 12 metrů a 5,6 metru. Urči počet mramorových 
čtvercových dlaždic a jejich největší možný rozměr tak, aby se s nimi podlaha přesně pokryla a nemusela se 
žádná z dlaždic řezat.  
 
14) Jana a Hana začali číst stejnou knihu. Jana přečetla denně 16 stránek, Hana o dvě více a tak měla knihu 
přečtenou o dva dny dříve než Jana. Kolik stran měla kniha, kterou děvčata četla?  
 
15) Farmář potřebuje oplotit nově koupený pozemek pro své stádo dobytka. Pozemek má tvar obdélníka s 
rozměry 126 metrů a 96 metrů. Kolik kůlů na oplocení pozemku si musí farmář připravit, aby mezery mezi 
nimi byly co největší? 
 



ČESKÝ JAZYK 

    

   Tento týden si nejprve  přečtěte, co je to příslovečné určení. Poučení opět najdete v  procvičovacím sešitě 

na hnědé str. 5  dole. Příslovečná určení místa, času a způsobu jsou vysvětlena na str. 6. Látku si přepište 

nebo ofoťte do sešitu s poučkami a pravidly.  Učivo si můžete také zopakovat podle mého výkladu, poslala 

jsem některým z Vás zvukový záznam toho, co je to předmět, příslovečné určení bude následovat. 

V pracovním sešitě si udělejte cvičení na straně 36 cvičení 1a, 2a. 

   V obrázkové části tohoto zadání máte cvičení na předložky s a z. V minulém procvičování jsme opakovali 

předpony, které píšeme dohromady se slovem, tentokrát se jedná o předložky, které píšeme zvlášť.  Cvičení 

si opět přepište do domácího sešitu. Děti s úlevami si ho můžou zkrátit. Cvičení mi pošlete ke kontrole.  

   V čítance si přečtěte na str. 188 úryvek z knížky Karla Poláčka Bylo nás pět. Do literárního sešitu si napište 

všechno, co jste zjistili o K. Poláčkovi  Dále odpovězte na otázky: 

Jak se hoši jmenovali? 

S kým se poprali?  

Kdo je zachránil?  

Jak se chovali cestou domů? 

Vypište 2 přehnaně spisovná a 2 nespisovná slova z článku. 

Také toto cvičení do literárního sešitu mi pošlete, abych věděla, že jste připraveni do dalšího školního roku. 

Opět připomínám, že z českého jazyka nesmíte žádný sešit vyhodit, budeme s těmito materiály pracovat. 

Chválím většinu žáků za to, že si přečtou poučení o pravopisných jevech a teprve potom posílají 

vypracované úkoly. Pravopisné úkoly posílejte každý týden, eviduji si, kdo jak pracuje. Myslím, že se už brzy 

s některými z Vás potkám a předložíte mi i pracovní sešit. Nezapomeňte také na povinnou četbu. Hodně 

zdaru, většina z Vás to zvládá úžasně a posílá moc hezky vypracované úkoly. 

 

   

 

 

 

 

 



 

 

    

 

 



ANGLICKÝ JAZYK 

- AT THE DOCOTR´S,  PARTS OF BODY 

SEE  WEB:  

https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-

stories-im-too-ill-transcript.pdf -  circle  illness 

https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-

stories-im-too-ill-worksheet.pdf - complete, write to your exercies book, if you 

don´t have a printer.  

BODY 

1. Match the vocabulary with the correct definition and write a–j next to 

the numbers 1–10.  

1. You use this part of the body to hear.                                                          a. eyes  

2. You have eight of these, four on each hand.                                                 b. ear 

 3. You have two of these. You use them to walk.                                         c. head  

4. You use these to see.                                                                                      d. throat  

5. You use this to talk, smile and eat.                                                                 e. foot  

6. The part of your body with your hair, eyes, mouth,    f. fingers 

    nose and ears on.                                                                                            g. mouth 

 7. At the bottom of your leg, you have a ___.      h. nose 

     You wear a shoe on it.                                                                                      i. arms                                                  

8. You have one ___ in the middle of your face. You use it to smell.        j. legs 

9.  After your mouth, your food goes down your ___.  

    Sometimes this part of the body hurts when you are ill.                                                                          

10. You have two of these.  

     They have your hands at the end.                     
 

2. Write the parts of the body in the correct group – write to your exercise 

book:                          ear  nose  throat  head  leg  mouth  arm  back  foot   eye  

Body parts you have ONE of                               Body parts you have TWO of 

 

 

https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-stories-im-too-ill-transcript.pdf
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-stories-im-too-ill-transcript.pdf
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-stories-im-too-ill-worksheet.pdf
https://learnenglishkids.britishcouncil.org/sites/kids/files/attachment/short-stories-im-too-ill-worksheet.pdf


3. Have you ever broken your arm, leg  or another body part?    

What  happened?                               

 

  

  

  
  
  
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



DĚJEPIS 
Nejdřív si zkontrolujte, jak jste odpovídali na otázky z videa: 

1.Etruskové, 2. hřbitov, 3. Volsinie, 4. Mars, bůh války, 5. rex, 6. každý den se střídali, 7. 300, 8. 

veto=zakazuji, 9. Tarent 

 

Dnes máte zápis dlouhý, takže po vás budu chtít jen odpověď na otázku, kdo byli gladiátoři, co uměli..(to, co 

je v zápise, je málo). Odpověď zašlete do týdne.  Pro lepší pochopení učiva si pusťte videovýpisky: 

https://www.youtube.com/watch?v=tOiHoB-fenI . 

 Kdybyste si chtěli pustit nějaký pěkný film, tak zkuste něco o gladiátorech ze starověkého Říma – 

Spartakus, Gladiátor…Akční, napínavé, ale zároveň vám krásně přiblíží tehdejší dobu, život, bydlení, zvyky… 

Krize Říma a zánik republiky  

Z provincií → obrovské bohatství (peníze, zlato, otroci…) × začíná krize. 

Příčiny krize: 

-  zemědělci kvůli válkám zchudli, byl nedostatek obilí →dovoz levného obilí z provincií, využívání otroků 

-  zemědělci odcházejí do měst, stávají se z nich bezzemci – ti nemohou být v armádě →armáda slábne 

→peníze a moc mají jen vysoce postavení občané, ostatní chudnou → napětí 

Otroci – stovky tisíc. V Římě nejvíc využíváni – v zemědělství, lomech, dolech, dílnách, jako kuchaři, 

sluhové.., nebo jako gladiátoři (bojovali v arénách, zápasili na život a na smrt).                                         

V roce 73 př.n.l. – největší povstání otroků ve starověku– vedl gladiátor Spartakus. 2 roky vítězili, nakonec 

poraženi, většina zahynula.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=tOiHoB-fenI


Řízení republiky 

1.století př.n.l. – republika ohrožena (povstání otroků, boje mezi občany) 

Vládce Gaius Julius Caesar – politik, vojevůdce, velmi schopný, získal úřad diktátora na doživotí, jediný 

vládce římské říše. Snaha i o reformy – péče o armádu rozvoj řemesel, oživení hospodářství. Nakonec 

zavražděn senátory – měli strach, že zruší republiku.                                                               

Prasynovec Oktavián se svými stoupenci zahájil boj proti senátu – zvítězil → republika zanikla (27 let 

př.n.l.), Oktavián císařem. 

 

 

 

                                       Caesar  

 

Řím v době císařství 

Moc úřadů slábla, lidová shromáždění zanikala. Jediným neomezeným vládcem je císař Octavianus. 

Podporoval rozvoj zemědělství, řemesel, obchodu, stavební činnost, umění (hl. básnictví). 

Jeden z nejkrutějších vládců = Nero. Za jeho vlády- šíření nového náboženství = křesťanství (Nero krutě 

potlačoval a trestal).                                                                                                                                  

 Křesťanství = věří v 1 boha, má učení o Ježíši z Nazaretu  (putující kazatel,žil na počátku 1. století za vlády 

Octaviana v provincii Judea, ukřižován v roce 33, káže lásku k lidem, k Bohu, konání dobrých skutků, 

odpouštění…).                                                                                                                                

 Zdůrazňuje lidskou důstojnost, rovnost, slibuje odměnu za mravný život – lepší život po smrti  

                          → křesťané odmítali uctívat císaře jako boha 

Klid  v říši, obnova Říma → císař Vespasianus. Stavba např. amfiteátru Kolosea (pro gladiátorské zápasy..). 

Za vlády jeho synů – obranné opevnění severní hranice zvané limes Romanus, výbuch sopky Vesuv (láva a 

popel zničily např. město Pompeje). 

Největší rozkvět –za vlády 3 císařů, např. Marcus Aurelius. 

Pak nastává doba úpadku římské říše.                                                                                                             

 Příčiny krize: 

1. opakované útoky germánských kmenů      

2. boje o trůn – vedou k občanským válkám 

3. epidemie moru → úbytek obyvatel 

4. úpadek zemědělství→ zvyšování daní kvůli armádě → zadlužování   

5. úpadek řemesel a obchodu 

6. znehodnocení měny → návrat k výměnnému obchodu  

                                                                 

Caesar  

 



Snaha zachránit říši  → např.  povolení křesťanství  × úpadek pokračuje. Po smrti císaře Konstantina se říše 

římská rozpadla na   

                              východořímskou                           západořímskou         

Ve 4. a 5. století výrazně stoupl  počet obyvatel v Evropě i Asii → velký přesun jednotlivých kmenů                                                                            

                                              stěhování národů 

Počátek – kočovné kmeny z Asie (Hunové) vtrhly do východní Evropy, tamější kmeny (hlavně Germáni) 

ustupují na území západořímské říše → tam čím dál více Germánů → ti sesadili posledního císaře →    rok  

476 zanikla západořímská říše  

Východořímská  (později nazvaná Byzantská) existovala do roku 1453. 

         Pádem západořímské říše končí období starověku a začíná STŘEDOVĚK. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZEMĚPIS 

Ahoj pidižvíci!  

 

Minulý týden:  

Minule jsme si zapsali úvod do BIOSFÉRY a TROPICKÉ DEŠTNÉ LESY. 

 

Tento týden:  

1).  Z minulého týdne, kdy jsme probrali TROPICKÉ LESY, si prohlédni krátké video o 

jejich kácení: 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/26da31317649ae3 

 

2)   Zapíšeme si do sešitu  SAVANY a POUŠTĚ. 

SAVANY 

Poloha: Jižní Amerika 

  vnitrozemí Austrálie   

  hlavně Afrika  

Podnebí: tropický pás  

  podnebí horké, ale méně srážek než v trop. lesích 

  pravidelně se střídají období sucha a dešťů 

  v období sucha – převládá barva žlutá 

  v období dešťů – převládá barva zelená 

Rostlinstvo a zvířena:  lev, zebry, antilopy, buvoli, sloni, žirafy,...  

 

POUŠTĚ 

Poloha: vnitrozemí Austrálie 

  Arabský poloostrov 

  S a J Afrika 

Největší poušť světa:   Sahara 

Podnebí:  velmi suché, ve dne horko a v noci zima 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/26da31317649ae3


Druh pouští:  písčité 

   kamenité 

   hlinité 

Rostlinstvo a živočišstvo:  kaktusy až 15 m vysoké 

    myši, hadi, velbloudi 

Oáza:  místo v poušti, kde je podzemní voda a žijí zde trvale lidé 

  pěstuje se zde hlavně palma datlová   

  chov velbloudů 

3)   Pokud máš přístup na internet, zkus si doplnit tento test. Nakonci se dozvíš, 

kde a kolik jsi udělal chyby.... 

 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/6d40b855819bba5   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://fred.fraus.cz/qf/cs/ramjet/knihovna/6d40b855819bba5


FYZIKA 

Ahoj holky a kluci, 

dneska si probereme Newtonovy zákony, mrkneme na video a na závěr jsem pro vás vytvořila on –

line testík, tak ho zkusíte vyplnit.  

 

Nové učivo: Newtonovy zákony 

Kdo byl Isaac Newton? 

Mrkněte na „pohádku“: 

https://www.youtube.com/watch?v=EoVSPD8vg_o 

Výborně a teď trocha teorie: 

https://www.youtube.com/watch?v=0UDhtIX6tXI 

Zápis do sešitu: 

Newtonovy zákony 

Zákon setrvačnosti: 

Těleso setrvává v klidu  nebo se pohybuje stále stejnou rychlostí, pokud není přinuceno vnějšími silami 

tento stav změnit. 

Zákon síly 

Síla působící ve směru pohybu zvětšuje rychlost tělesa. 

Síla působící proti směru pohybu zmenšuje rychlost tělesa. 

Čím je větší síla, tím je větší změna rychlosti. 

Čím je větší hmotnost tělesa, tím je menší změna rychlosti. 

Zákon akce a reakce 

Dvě tělesa na sebe navzájem působí stejně velkými silami opačného směru. 

1. síla – AKCE 
2. síla – REAKCE 

A teď slíbený testík. Stačí jen vyplnit a odeslat a já uvidím, jak a komu se to povedlo. 
Držím pěsti a mějte se fajn. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZshkTpt1RZa_0Xl8vXhOn6Hw5gJJ2-_9kEv-

PNle79K2WQg/viewform?usp=sf_link 

https://www.youtube.com/watch?v=EoVSPD8vg_o
https://www.youtube.com/watch?v=0UDhtIX6tXI
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZshkTpt1RZa_0Xl8vXhOn6Hw5gJJ2-_9kEv-PNle79K2WQg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfZshkTpt1RZa_0Xl8vXhOn6Hw5gJJ2-_9kEv-PNle79K2WQg/viewform?usp=sf_link


PŘÍRODOPIS 

– učivo do 5. 6. 2020 

- hmyz s proměnou dokonalou – vytisknout a nalepit do sešitu 

- DÚ – ofocené pracovní sešity vypracuj a pošli na: jiri.lohrer@zs-ustecka.cz  

(do 5. 6.) 

- budu evidovat, kdo splnil (bude bráno v potaz při závěrečném hodnocení na 

vysvědčení) 

- zakládejte do složky (ve škole proběhne příp. oprava) 

 

2) HMYZ S PROMĚNOU DOKONALOU 

 

ŘÁD: SÍŤOKŘÍDLÍ  

 

- křídla s hustou žilnatinou, živí se drobným hmyzem 
 

ZLATOOČKA OBECNÁ – zelená barva, velké zlatavě zbarv. oči  

MRAVKOLEV BĚŽNÝ – jeho dravé larvy dělají v písku janky do kt. chytají mravence. 

 

ŘÁD: BLANOKŘÍDLÍ 

 

- 2 páry blanitých křídel, samičky mají na zadečku kladélko nebo žihadlo 
MRAVENCI – žijí v koloniích – mraveništích (královna, dělníci a dělnice) 

-křídla mají jen v období rojení 

-MRAVENEC LESNÍ, ŽLUTÝ, ŽAHAVÝ, FARAÓN… 

VOSY – vytvářejí jednoleté kolonie, papírová hnízda 

VOSA ÚTOČNÁ, SRŠEŇ OBECNÁ 

ČMELÁCI – významní opylovači rostlin (jetel), vytv. kolonie v díře v zemi 

mailto:jiri.lohrer@zs-ustecka.cz


VČELA MEDONOSNÁ – významný opylovač, chována v úlech nebo vytváří trvalá společenstva v dutinách stromů. 

Společenstvo tvoří: matka, dělnice, trubci, larvy a kukly. Na 3 páru končetin má sběrací kartáčky a košíčky – sběr pylu 

(potrava pro larvy). Užitek pro člověka – med, vosk, pyl, mateří kašička, včelí jed, propolis. 

LUMCI – samička nabodává kladélkem larvy jiného hmyzu a klade do nich vajíčka. 

 

ŘÁD: DVOUKŘÍDLÍ 

 

- 1 pár blanitých křídel, druhý pár se přeměnil na kyvadélka – haltery (rovnováha za letu) 
KOMÁŘI – ostrý a tvrdý sosák k sání krve. Např. KOMÁR PISKLAVÝ, ANOFELES ČTYŘSKVRNNÝ – přenašečem prvoka 

způsobující nemoc malárii 

TIPLICE – velký komár, kt. nesaje krev 

PAKOMÁR – nebodá, larvy – patentky (akvaristika) 

OVÁD HOVĚZÍ – bolestivé bodnutí 

PESTŘENKA – podobná vose – ochrana před predátory 

BODALKA TSE – TSE – tropy, přenašeč prvoka způsobující spavou nemoc 

STŘEČEK – parazit krav, koní, vysoké zvěře. 

 

ŘÁD: BLECHY 

 

- 1 – 7 mm, 3 pár končetin utvořen ke skákání, bodavě sací ústrojí, nemají křídla 

- přenašeči nemocí (mor), zakrnělé oči 

BLECHA OBECNÁ, MOROVÁ, OBROVSKÁ (na drobných savcích – pes). 

 

 

 

 

 

 

 

 



DÚ k vypracování: 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 



 


